Tuần 36

Tiết 56                                                                               Ngày soạn:01/ 05/ 2016
BÀI 56, 57 THỰC HÀNH

 VẼ SƠ ĐỒ NGUYÊN LÝ; SƠ ĐỒ LẮP ĐẶT MẠCH ĐIỆN

I/ MỤC TIÊU: Học xong bài này học sinh phải:

1. Kiến thức:

· Hiểu đ​ược cách vẽ sơ đồ nguyên lý, sơ đồ lắp đặt mạch điện.

· Vẽ đ​ược sơ đồ nguyên lý, sơ đồ lắp đặt của một số mạch điện đơn giản trong nhà.

2. Kỹ năng:

· Đọc đ​ược một số sơ đồ mạch điện cơ bản của mạng điện trong nhà.

3. Thái độ:

· Làm việc khoa học, nghiêm túc, an toàn điện
II/ PHƯƠNG PHÁP GIẢNG DẠY

Giải quyết vấn đề, vấn đáp, hợp tác nhóm

III/ CHUẨN BỊ:

Giáo viên: Đọc tài liệu, nghiên cứu soạn bài
Học Sinh: Chuẩn bị bài theo hướng dẫn SGK

IV/ TIẾN TRÌNH LÊN LỚP:
1. Ổn định lớp: Nắm sĩ số, nề nếp lớp. (1 Phút)
2. Kiểm tra bài cũ: (3 Phút)
Kiểm tra sự chuẩn bị của học sinh.
3. Nội dung bài mới:

a/ Đặt vấn đề.

b/ Triển khai bài.

	TG
	HOẠT ĐỘNG CỦA THẦY VÀ TRÒ
	NỘI DUNG KIẾN THỨC

	36 Phút


	Hoạt động 1.Tìm hiểu nội dung và trình tự thực hành.

GV: H​ướng dẫn học sinh thực hành bằng cách đặt câu hỏi?

G: Em hãy phân biệt mạch chính, mạch nhánh, dây trung hoà, dây fa?

HS: Trả lời 

GV: H​ướng dẫn học sinh làm việc theo nhóm vẽ sơ đồ mạch điện hình 56.2 SGK.

Xác đinh nguồn điện là xoay chiều hay 1 chiều.

Xác đinh các điểm nối và điểm chéo nhau của dây dẫn.

Kiểm tra lại sơ đồ nguyên lý mạch điện so với mạch điện thực tế.

GV: Yêu cầu H phân tích sơ đồ nguyên lí?

Có bao nhiêu phần tử trong mạch điện?

Vị trí các phần tử trong mạch điện?

Mối quan hệ điện giữa các phần tử?

Phân tích mạch điện xoay chiều và 1 chiều.

Phân tích dây pha và dây trung tính.

Các kí hiệu điện.

GV: Yêu cầu học sinh lắp đặt theo các b​ớc:

· Xác định đ​ường dây nguồn

· Xác định vị trí đèn, bảng điện.

· Xác định vị trí thiết bị đóng, cắt.

· Nối dây theo sơ đồ nguyên lý

· Kiểm tra sơ đồ nguyên lý
	I. Nội dung và trình tự thực hành.

1.Phân tích mạch điện.

- Phân biệt mạch chính, mạch nhánh, dây fa, dây trung hoà.

+ Mạch chính:

- Dây fa và dây trung hoà ( Dẫn từ công tơ đi đến các phòng và đ​ợc đặt ở trên cao.

+ Mạch nhánh: Rẽ từ mạch chính đi đến các thiết bị tiêu thụ điện ở từng phòng và đ​ợc mắc song song với nhau.

2.Vẽ sơ đồ nguyên lý mạch điện.

- Vẽ sơ đồ hình 56.2[image: image1.wmf]·


3. Phân tích sơ đồ nguyên lý mạch điện

4. Vẽ sơ đồ lắp đặt 




[image: image2.wmf]·

4. Củng cố: (4 Phút)
· Nhận xét đánh giá giờ thực hành về sự chuẩn bị dụng cụ vật liệu, vệ sinh an toàn lao động. Thu báo cáo thực hành, về nhà chấm.

5. Dặn dò: (1 Phút)
· Về nhà tập vẽ sơ đồ nguyên lý và sơ đồ lắp đặt mạch điện

· Đọc và xem tr​ớc bài 58 chuẩn bị dụng cụ: bóng điện, tua vít, các thiết bị điện...
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